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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 589:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná paliva,
maziva
a příbuzné produkty ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2024 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 589:2018+A1:2022.

Toto je sedmé vydání EN 589. Hlavní technické změny oproti druhému znění EN 589:2018+A1:2022
šestého vydání EN 589:2018 zahrnují:

a) změnu požadavku na tlak par, zvýšení minimálního tlaku par;

b) změnu mezní hodnoty pro 1,3-butadien na < 0,10 % m/m [4].

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 



1 Předmět normy
Tento dokument určuje technické požadavky a metody zkoušení pro prodávaný a dodávaný motorový
LPGNP1) (běžně známý jako nízkotlaký plyn nebo zkapalněný ropný plyn).

Tento dokument je použitelný pro automobilový LPG pro použití ve vozidlech s LPG motorem
navržených pro provoz na automobilový LPG.

POZNÁMKA Pro účely tohoto dokumentu se výrazy „% (m/m)“ a „% (V/V)“ používají k vyjádření
hmotnostního zlomku µ 
a objemového zlomku ?.

UPOZORNĚNÍ Při manipulaci s LPG hrozí nebezpečí požáru a výbuchu a ohrožení zdraví
vyvolané nadměrnou inhalací těchto plynů.

LPG je vysoce těkavá uhlovodíková kapalina, která se obvykle skladuje pod tlakem. Uvolní-
li se tlak, vznikne velký objem plynu, který tvoří se vzduchem výbušnou směs v rozmezí
přibližně od 2 % (V/V)
do 10 % (V/V). Tento dokument zahrnuje odběr vzorků, manipulaci s LPG a jeho zkoušení.
Přímý plamen, nechráněná elektrická zařízení, elektrostatická rizika apod. mohou způsobit
vznícení LPG.

LPG v kapalném stavu může způsobit na pokožce omrzliny. Je možné využít národní
předpisy v oblasti ochrany zdraví a bezpečnosti.

LPG je těžší než vzduch a je zadržován v dutinách. Existuje nebezpečí udušení, jestliže jsou
vdechovány vysoké koncentrace LPG.

POZOR Při jedné ze zkoušek uvedené v tomto dokumentu je pracovník vystaven inhalaci
směsi vzduchu
a par LPG. Zvláštní pozornost je třeba věnovat upozornění uvedenému v kapitole A.1, kde je
tato metoda uvedena.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Z anglického „Liquefied Petroleum Gas“.
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